

ПРАВДА

ВСИЧКО В ПРЕДПЛАТА
Абонамент — 80 лева.

Годежни и свадбени 50 лв.
Некролози и благодарности
по 150 л. на квадрат. сантим
Търговски реклами др. по
л. 50 ст. квадрат. сантим.
Официални обявл. 150 кв. с.
Прист. обявл. 1 лв на дума
В хрониката 6 лева на ред.

Отделен брой 1 лев

Редактор: **СТАНЧО НОЙКОВ.**

Независим информационен вестник.

Телефон № 133.

ЮРДАН СТЕФАНОВ — Сливен

бивш счетоводител и доскорошен представител при фирмата Г. Стефанов & Синове — Сливен се установява от началото на т. год. на самостоятелна работа в магазина на покойния Д-р Железков, ул. „Тус Пазар“ — Сливен. Винаги на разположение

Чисто вжлнени платове и

шивашки материали, като:

Сатени, коластар, джебници и копчета.

Има представителство на:

ютената фабрика „Кирил“ — Варна за всичките и произведения — киневир, торби за брашна, харари за вълна и пр.

Мотори-газожени, нафтови, Австрийски коси, чисто стоманени, син камък, английски 98,99 в бурета по 254 кгр, пржскачки „Вермолер — еклер“, Сярна каселина, 66 градуса. „Доме“ в дамаджани.

ЦЕНИ КОНКУРЕНТНИ.

2-2

БРАТЯ ПОПОВИ

търговци — Нова-Зегора.

Доставят с вагони породисти коне и кобили, за разплод, езда, лукс и груба работа от най-прочутите маджарски заводи, породи

„ВЕНГЕРСКА“, „ПЕРШЕРОНИ“ и др.

При покупката им конете се преглеждат най-щателно от лекарска комисия. Всички пожарни команди, трудови бюра, военни части, конни дела, могат всеки момент да им се доставят колкото и каквито коне искат.

В оборите им всеки момент се намират породисти коне и кобили на разположение на клиентите. Телефон № 17. Телегр.: Братя Попови — Н. Зегора.

Класен, идеален гладък лозов материал от стар маточник с пълна зрелост, абсолютно запазен от градушка отлична сортировка на метра от сортовете.

Шасла — Берландерия 41^о.

Морведр 1202.

Монтикола.

Продава на дребно и на цело.

2-2 СИМЕОН МАРИНОВ, търговец — Сливен.

Мотори нафтови полудизелови солидна конструкция, просто прослужване, без магнит, без клапани, без водно-впржскване. От сжщите има продадени и в скоро време ще се пустнат в движение.

На конкурентни цени при П. Малиновски, Сливен, телефон № 140.

3-3

Наскоро ще ни пристигнат ограничено число **ФРАНЦУЗКИ**

ДИПЛЕНКИ усъвършенствувани водочерпни

ПОМПИ за кладеници ЧУДОТО НА НАУКАТА: без тръби, без верига, без кофи. Нема разваляне; нема замръзване; нема задръстване; никакви поправки. Един колкото прост толкова и изумителен механизъм. Най-ново просто и чудно изобретение. Вади вода от най-малкото до най-големо количество. Дълбочината не важи. — Сжщата е в движение при Краварското Дружество — Сливен. Располагаме с каталози.

Телеф. № 151. Представител за Бжлгария: Г. С. Даскалов & С-ие — Сливен.

ТЪРСИМ лица и не техници за пжтующи агенти на горните помпи „Каруел“, като им се гарантира една непостижима при другите отрасли комисия — (вжзнаграждение).

УНГАРСКИ за лозя, градини, разсадн., ливади, пепиниери и др.

ТОРОВО ЧИЛСКА СИЛИТРА | СУПЕРФОСФАТ

(азотна тор)

(фосфорна тор)

Г. С. Даскалов & С-ие Сливен.

Международно сближение или опасност за мира.

Два крупни факта от грамадно международно значение се регистрираха в последните дни на март. Поанкаре и Пашич които подадоха оставките на своите правителства, пак им се доверява властта, при една реконструкция на кабинетите, която реконструкция не изменя курса на тяхната политика.

Поанкаре и Пашич! — Живо олицетворение на насилието, на международната вражда, на мракобесието, на шувенизма, на реакцията и на... войната.

Поанкаре в Рур и на всякаде — това не е братството между народите, не е сближение и разбирателство с победените, но конфликт даже с приятелите и сюзниците като Англия в името на една мегаломания за хегемония над Европа, конфликт, който и г. английския премиер Магдоналд в името на мира и ступанското обновление на света не може да отстрани.

Пашич — това е безумното стремление за Велика Сжрбия, сжздадена даже с

средствата на най-непростената вулгарност, насилие и потжпкване правата на свои и чужди.

С поемане наново властта от Поанкаре и Пашич, перспективите за едно разведряване на международния небосклон, за едно примирение, за избягване на потисничеството и провокациите се далеч отдалечават и страхът пред бждащето наново почва да гнети духовете.

Ако идването в Англия на Магдоналд вджхна надежда и даде едно временно успокоение, вржщането на Поанкаре и Пашича на власт наново внесе смут и тревога.

Изглежда, че вразумение още не е настанало, и че Европа, вместо да бжде изправена пред едно международно сближение, пред едно братство между народите, сжгралено върху основите на взаимните разбирателства и отстжпки е изправена пред опасността мира наново да бжде нарушен и Европа да бжде удавена в собствената си кржв.

По благоустройството на града.

III.

В настоящата си последна статия ще разгледаме третия вжпрос: „хигиенично благоустройство“.

Под термина хигиенично благоустройство на града се разбира:

а) откриване, урегулиране и шосиране или постилане на улиците в града,

б) откриване и поддржане площади,

в) откриване, поддржане и разхубавяване на градини паркове, алеи и пр.,

г) канализация за прибиране нечистотиите и джждовните води и извеждането им далеч от града,

д) разширение (развиване) на сжществуващата водопроводна мрежа, и

е) общо електрическо осветление на града.

Тия шест благоустройствени вжпроси, за нашия град, отдавна чакат своето разрешение, за да видим че и ний сме тржгнали в пътя на сжвременната култура и прогрес, който води не само кжм общественно и лично хигиенизиране и заздравяване, но ще сжздадат и едно големо ступанство на общината, което развито и из-

ползвано рационално ще й докара цветуща финансово сжстояние — гаранцията за нейния общ напреджк. До сега, както казахме и по рано котерийното управление в общината на бившите комунисти, а сега „Трудовики“, бе един тормоз, една спирачка на всека благоустройствена инициатива, на всеко благоустроитвенно ступанско предприятие. Но това управление отговаряше тжкмо на гледището на комунизма, който се стреми кжм разрушение, а не и кжм сжжиздане, но не и на интересите на града и неговите жители: бащи, майки и деца които мржт от епидемии и ужасния бич — туберколозата.

С окончателното обаче изгонване на комунистите и „Трудовиките“ от общините, ний мислим, че тоя тормоз, тая спирачка е отстранена безвжзвратно. А на новите представители на града — бждащия общински сжвет, а дори и на Тричленната Комисия, се налага, да прегжрнат широка благоустройствена програма, която да послужи като знаме на града, под което да се групират всички граждани и партии на реда и

законността, за борба срещу разрушителите на града един общо граждански локален блок, в предстоящите общински избори се налага като жлезна необходимост, който блок ще прати в общината и поддржка представителите на демокрацията, за да могат те, с вещина и воля да реализират една благоустройствена общинска политика.

Да доказваме, че града е преобжрнат на гробища, запазил своя стар турски бит, комуто липсва всека елементарна обществена хигиена сжитаме за излишна. Доказателство за това е самото фактическо положение на града: разрушени улици, непоправяни джлго време, които с своите мжрсотии и прах, особено в крайните квартали на града сж явен расадник на епидемиите. А в центжра на града сжществуват улици и места, които сж преобжрнати на нуждници. На един град, може да се цени неговата здравословност от неговите добри прави и шосирани улици, площади и пр. Градините, парковете и алеите сж сжщо необходимост за общественото здраве. Канализирането на мржсните води, които свличат от циганската махала кжм центжра на града всички мжрсотии (човешки извержения и пр) е сжщо един вжпрос на общественото здраве. Разширението на водопроводната мрежа е крайно необходимост за цели квартали, особено крайните и преградните „Ново — Село“, които сж лишени от тая благодат на природата — водата, а знайно е че чистата вода е пжрвото условие за общественото и лично здраве. Нашия град цели години бе в мрак ношно време и требваше частната инициатива да мине през главите на комунарите в общината, за да осветли някои улици и заведения. Налага се час по скоро да се разреши вжпроса за едно общо електрическо осветление на града.

Понеже страниците на вестника не ни позволяват да продължим повече, то ще преминем кжм другия вжпрос свързан с целото ни изложение а именно начин и средства за реализирането на тая широка общинска благоустройствена реформа. И тук ще бждем кратки.

Начина и средствата сж следующите:

1) Допитване до гражданите за сключване на един чисто благоустройствен заем.

2) Сключването на тоя заем и бжрзото му влагане в благоустройствени предприятия в кржга на нашето изложение.

Економически принцип е: ако вложим капитали в дадено разумно предприятие, ще можем да добием рентирание, а дори и разширение на това предприятие. Този принцип требва да прегжрне и общината: да вложи големи капитали в благоустройствени предприятия: водопровод, канализация, елек. осветление, минер. бани и пр., да ги развие рационално и от техната експлоатация ще погасява джлговете, а дори ще гради и своето ступанско и общо благоустройствено процжвтяване. Нека общината и нейните представители, изхождащи от средата на партиите на реда и законността, да вземат пример от частните капиталистически предприятия.

Града и гражданите чакат: дайте дела, дайте факти, които да пресушат извора на демагогията, идяща от гробокопателите на Бжлгария.

Картина на болест
от петнист тифус.

Петнистият тифус е силно заразителна болест. От проникването на заразата в човешкия организм до появяването на първите признаци на болестта се изминават средно от 4 до 5 дена, а по някога и до две седмици. Болестта се започва бързо и се проявява със студени тръпки, треперения и висока температура. Температурата без намаление трае от 12 до 15 дена и след това, ако болния не умре във време на високата температура, температурата спада в продължение на около 50 часа. Високата температура при петнист тифус се придружава с апатия, силно главоболие, по някога крвотечение из носа, голема отпадналост, а по някога и с дилариум. Явява се изрив от червени петна особено по лицето, туловището и краишниците. Една трета от заболелите обикновено свършват със смърт. Микробите, които причиняват петнистият тифус, се намират в кръвта на болните и от болните се предават на здравите. За пренасянето на болестта от болните на здравите служат въшките и други човешки паразити. С положителност е доказано, че предаването на болестта от болни на здрави става чрез въшките.

Демократическата партия.

Въпреки всички усилия на правителството и партията на Демократическия сговор да бъдат вмъкнати в сговора демократите и бжде разформирана Демократическа партия, не се постигна никакъв успех. Демократическата партия остава да съществува като самостоятелна политическа единица. Без да се отказва да дава своята подкрепа на правителството във всички негови мероприятия, целящи доброто, спокойствието и целостта на България; готова да посвети всички свои сили за превъзможване на ступанската и финансови кризи, демократическата партия си запазва своята партийна боя и организация, а народните представители — демократи, като заявяват, че техните другари, които са преминали в Демократически сговор, престават да имат общо с Демократическата партия, се обособяват в отделна парламентарна група.

На възраженията на своите другари, преминали в редовете на Демократическия сговор и на самите сговористи, какво Демократическата партия се е сляла със сговора и въпрос за отделно партийно обособление не може да става, демократите около в-к „Пряпорец“ отговарят, че за разформиването на Демократическата партия решение не е вземано и тя остава вярна на решенията на партийния конгрес, на Висшия партийен съвет и на централното бюро, че партията може да влиза в сътрудничество и сливане със средни демократически партии — предимно с радикалната такава, а в краен случай и с обединисти. Но никога не е вземала решение за влизане, и то безрезервно, в партията на Демократическия сговор.

Като констатираме, че част от демократите са преминали в Демократическия сговор и нямат нищо общо с Демократическата партия, те заявяват, че партията не е умряла, а продължава да живее, да крепне и се засилва.

ХРОНИКА

Настоятелството на клон „Българка“ от Българското Туристическо Дружество счита за свой дълг да изкаже своята благодарност на всички граждани и граждани, които подпомогнаха морално дадената от него на 29 м. м. Литерат Музикална вечеринка, както с на правените от тях дарения, така и с участието си при изпълнение на програмата и.

ОТ НАСТОЯТЕЛСТВОТО.

„Смех и Сълзи“ се получи в редакцията с добре подбран материал от Николай Теодоров, Панчо Михайлов, Вл. Русалиев, П. Ненов и карикатури от К. Буюклийски.

Препоръчваме го на сжгражданите си, като единствено независимо списание за сатира и хумор.

В село Турсунлий Сливенско е образувано цвеклопроизводително сдружение което се управлява от настоятелство в състав: Председател: Димитр Г. Терзиев, подпредседател: Руси Христов, касиер: Марко Иванов, деловодител: Павел Н. Коларов и членове: Петр Колев, Дани Кжнев и Васил Кжнев.

Софийския Драматичен театър под режисорството на бележития талантлив артист г. Иван Попов гостува в града ни от три дни. Представи пиесите: „Граване на Сабинянките“, „Мисл“, „Пламък“ и „Лилиом“.

Всички артисти дадоха отлична игра за което често биваха аплодирани от публиката. Изнесените пиеси беха из съвременния живот, и с голем смисъл, и дадоха картинно отражение на днескашните нрави и адепти.

Сливенското гражданство, предоволно от посещението на артистите от Софийския драматичен театър, поздравлява ги с добре дошли и им пожелава по често да спожодат нашия град.

Протестът на занаятчиите. В понделник всички занаятчи, без разлика на съсловие затвориха дюкяните си и се стекнаха масово в салона „Зора“ на протестационно събрание. Салона едва събра дошлите занаятчи и професионалисти. Събранието бе открито от председателя на еснафските сдружения г. Христо П. Дядов, който даде думата на секретаря на същите г. Досю Райков и др.

Ораторите изтъкнаха плачевното положение, в което днес се намира занаятчиството, нуждата на последното от кредит и държавна подкрепа, както и посочи наистина чудовашни примери на безразборно и несправедливо облагане с данъка върху общия доход. Ораторите също така посочиха необходимостта от по-активно участие на занаятчиството в живота на търговските камари и настояха изборите за техни членове да се произведат по пропорционалната система.

В духа на речите се гласува специална резолюция.

Юбилей. В първите дни на м-ц Май т. год. в гр. Видин, ще се чествува 40 годишна музикално-педагожка дейност на стария музик-композитор и учител по пеене, *Руси Коджаманов*. За тая цел е съставен вече комитет от граждани вжв Видин. Г-н Коджаманов е първия български музикант, който е събирал песни и ги е изнасял на бел свят. Преди 35 години той записа и изнесе много известната песен „Мануш войвода“, която се пее с истинско вжодушевение.

Приветствуваме мастития юбиляр и му желаем от сърдце да дочака и половин вековна дейност в попрището на муз. изкуство и още много години да живее след това, за да дава пример с живота и делата си на младите музиканти.

Последния срок за обмена на старите банкноти от 5 лева и нагоре е 14 април т. година. Всички които имат такива банкноти ще трябва да ги заменят в Бжлг. Нар. Банка, най-късно до горния срок, защото след тая дата няма да имат никаква стойност.

Министра на Вътрешните работи г. Русев се очаква да пристигне утре и в понеделник на 7 того ще държи реч в салона „Зора“ по положението на страната.

Драматичния театър при читалище „Зора“ е започнал усилено репетициите на пиесите „Край мжтния поток“ от П. Кермедчиев и „Иванко“ от В. Друмев.

За режисор на пиесите е поканен артиста от народния театър Георги Стоянов.

Главното годишно събрание на членовете на читал. „Зора“ което се състоя в Неделя на 30 м. м. след гласуване на бюджета за 1924 г. взе следните две важни решения:

1. По осветление на чит. сгради. Натовазва Читал. Настоятелство да купи един малък мотор със средства и икономии на бюджета за 1924 год.

2. По преустройството на читалищните сгради. Читалищното настоятелство да проучи въпроса по сключване на един ипотечен заем в размер от 500,000 лв. и представи на извжнредно общо събрание изложение и плановете, след което ще се разреши сключване на заеми и започнат пристройките — втори етаж за библиотека и музей и ложи в театралния салон.

Откраднат кон. На 11 м. м. бе откраднат от дома на жителя в с. Мечкарево Сливенско, Димитр Димов, председател на общинския тричл. комисия един черен кон, 7 годишен, ржст 1123, на врата от лева страна има джмга. Който открие крадците или пжк знае къде се намира откраднатия кон да събщи на общината, ще получи голямо вжзнаграждение.

Изборите за окръжни съвети ще се произведат на 4 май, тия за селско-общински — на 18 май, а за градските общини на 1 юний т. г.

Молим, платете си абонамента, доста сме чакали.

ТЪРСИМ сериозни — действителни пжтующи агенти може и не механиси за артикулите на които сме единствени представители за Бжлгария като:

ПОМПИ ЗА КЛАДЕНИЦИ — ВОДОЧЕРПКИ. Чудото на науката. Съжжршено ново за Бжлгария, вадя вода от най-малкото до най-големо количество; дълбочината не важи.

ПРАХ — химическо съединение „Атлас“ против **ВЪШКИ, КЖРЛЕЩИ И БЖЛХИ** по добитжжка. **СВЕЩИ** и за унищожаване **ДЖРВЕНИЦИ, НАСЕКОМИ, ПАРАЗИТИ** и яйцата им. **КАМФОРИНОВИ ЯЙЦА „Атлас“** за предпазване домашните птици от разни болести, унищожаване на **КОКОШИНИТЕ** и брукки по краката, **ГНИЛЕЦА** по пчелите, **МОЛЦИТЕ** по дрехите и **ВЖШКИТЕ** по човешкото тело. **Телефон № 151.** Представител за Бжлгария: **Г. С. ДАСКЛОВ & С-ие — Сливен**

ПРОДАВАТ СЕ:

- 1) Мараш в местността „Малък-Батмиш“ от 1 декар.
- 2) Мараш в местн. „Пандар-Бунар“ от 8 ара.
- 3) Мараш в местн. „Сарж-Меш“ от 6 ара.

Споразумение редакцията.

Рекламите давани в „Правда“ постигат целта си защото той е най разпространен в града, околията и вжобще в окръжта.

НАША ПОЩА.

К — В. Тжгново. Получено, благодарим. В идния брой ще му дадем место

ЛЮЦЕРНОВО СЕМЕ

француско-прованско, 98% чистота и кжлняемост, Семеи от Кржмно цвекло, детелина експортет, Сяра на прах, Пржскачки, Сяротрошачки и всички потреби за земледелието и лозарството.

3—2 при НЕЙЧО ПОПОВ & С-ие — Бургас.

ПУШАЧИ!

Искайте **ЦИГАРИ** от новите хармани на **БРАТА П. ВАСИЛЕВИ — Сливен**

Сжщите като преди два месеца.

При сжщите се намират разни спиртни питиета за **МЕРАКЛИИ!**

3—2

БЖЛГАРСКА БАНКА

КЛОН СЛИВЕН.

Площад „х. ДИМИТР“

Капитал 30 милиона лева.

Централа — София. Клонове: Варна, Пловдив, Русе и Бургас.

Извжршва всекакви банкови операции. Приема влогове срочни и безсрочни при най-износни условия. Прави преводи на всекакви суми за Бжлгария и странство. Приема влогове със спестовни книжки на износни условия.

Телеграфически адрес: Промисленбанк.

Телефон № 57.

Важно за мелничари.

ПРОДАВА СЕ: една гарнитура ангрanaжно движение, разни лагери, шайби, трансмиси и пр

Споразумение при Дерменджиев & Василев — Сливен

Удобен случай за тунджански мелници.

ПРОДАВА СЕ цела гарнитура за обикновена тунджанска мелница за един камжк от хубав джбов материал, напжлно запазен.

Справки при Дерменджиев & Василев — Сливен.

ЧЕТКИ! ЧЕТКИ!

За **МАЗАНЕ, ОБУЩА** и др., прели да си купите посетете четкарската работилница, находяща се в мах. „Драгойчева“ № 79 (срещу стария III полицейски участжк).

Приемам и поправки на сжщите.

3—2

С почит: **ВАСИЛ П. НЕШЕВ.**

Под наем

кжща, хамбари, и обор в с. Керменлий.

Дава се под наем на гара Керменлий самостоятелна кжща на Панайот Трифонов с три стаи и кухня, хамбари и яжжр в долния етаж. Кжщата може да се приспособи за мелница, дарак и др.

Споразумение при: **Н. х. Иванов & Братя Голеви — Ямбол.**

2—2

ОПРЕДЕЛЕНИЕ № 37

Сливенския Окржжен Сжд, в разпоредително заседание на 11 февруарий 1924 год. в състав: председателств. чл. В. Табаков, членове: В. х. Христов и М. Николов, и. д. подсекретаря Д. Гудев с. к., слуша доложеното от председателствующия гр. ч. дело № 36, по описа за 1924 г., по което след доклада и вжз основа на чл. 37 от закона за припознаване незаконно родените деца и пр. определи: допуска усиновяването на Мара Панайотова по мжж Митева, от Гана Андонова по мжж Кржстева и двете родом от село Чибуклий Слив. Околия, а живущи в с. Кавлаклий сжща околия

Председател: **Н. Карамалаков.**
Секретар: **Ив. Николов.**